Priklad.7. Vypoctéte determinant
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F’fr‘Ll.\J{ 2 1. Quidenio.
Piiklad. 5. Reite soustavu rovnic pro nezndmé x, y, z v zdvislosti na hodnotach parametru PDSL~‘:\1‘ J-C_ ho
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Priklad.8.* Necht ¢ : U — V je linedrni zobrazeni a uy,us, ..., u € U. Dokazte:
Jsou-li p(uy), (us2), . .., @(ux) € V linedrné nezavislé, pak jsou rovnéz uq, us, . .., ux € U
linedrné nezavislé.
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Priklad. 6. V prostoru R, [z] uvaZujme baze o = (p1,p2) a 8 = (q1, ¢2) - Najdéte polynomy
qaps,jestlize py(z) = 1 — 2z a g2(z) = 3 — 22 a matice pfechodu je

(o= (3 7)-
_ . -7 (r’;j = (-} .
Viene e [id)r\,ot - ( SN |Pz\0_’ ( QLS :) Lty [I%)P ( 3> . " q>

PP Ll 9 10%) = 2= pp- (1720 = () 737 ex

= -RHUX
@-_ “ Pyt g, = -?@Tw(t—m @
\/ u

hepornshe.

g:-}&mm+umﬁazQ&ww+nﬂwﬂw—nx



Priklad. 7. Plati pro kazdé dvé redlné ¢tvercové matice A, B tvaru . X n rovnost
(A+ B)* = A’ + 2AB + B*?

Svou odpovéd’ zdivodnéte.
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Priklad. 8. Ve vektorovém prostoru R? udejte priklad bazi o, 3 takovych, Ze matice pre-

chodu je
) 1 2
(ld)ﬂ,ﬂ = (2 4) .

nebo dokazte, Ze neexistuji.
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Priklad. 9. Naleznéte bazi o« = (uy, us, u3) vektorového prostoru R? takovou, 7e souradnice
vektoru v = (1,0,0) v bazi a jsou (1,1, 1)7 a soufadnice vektoru z = (1,1, 1) v bazi a jsou
(1,0,0)T . Svou volbu zdiivodnéte z definice soufadnic.
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PRILADN, kTokE ¢he eShuy -

Priklad. 5. Napiste piedpis linedrniho zobrazeni ¢ : R% — Rg|[z]
(ay,az,...,a2) = ...

takového, Ze dimim ¢ = 5a ¢(1,0,1,0,1, ..., 1,0) = z°. NapiSte rovnéZ bazi obrazu.
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Priklad. 3. Necht' U je mnoZina viech matic A € Matay2(R) , jejichZ fadky jsou linedrné
zévislé. Zjistéte, zda je U vektorovy podprostor ve vektorovém prostoru Mat,y»(R) Bod
pouze za zdivodnéni.
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Piiklad. 4. Uvazujme linedrni zobrazeni ¢ : R — Matzx7(R) a ¢ : Matyx7(R) — R,

Miize byt slozené zobrazeni 1) o ¢ : R — R prosté? Bod pouze za zdivodnéni spravné
odpovedi.
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Priklad. 6. Necht' U je vektorovy prostor nad K a necht’ w,v,w € U. DokaZte rovnost
linedrnich obalt (0 ()

[u,v,w,2u — 3v + 10w] = [u, v, w] = [u, v, 2u — 3v + 10w].
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Priklad. 7. Napiste konkrétni predpis linedrniho zobrazeni F' : Rygo[z] — R takového,
ze dimker F' = 70.
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